Karta pracy ucznia

Pisownia nie z różnymi częściami mowy
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imię i nazwisko 

Zadanie I

Przepisz podane niżej wyrazy i dopisz odpowiadające im znaczeniem przymiotniki zaprzeczone z ramki. Uzasadnij ustnie pisownię nie z przymiotnikami.

	niedobry,              nieładny,                    niedaleki,                       niełatwy,                    niebrzydki, 

                  nieduży,                 niewysoki,                niezdrowy,             nieodważny,               niegruby, 

niegłęboki,             niezwykły,                       niegęsty,             niegorący,                    niewesoły,

                nieśmiały,                   niemądry,                     nieczysty,                niedługi,              nieprosty.


brzydki – ……..………..,

trudny – ………..………,

bliski – ………..…...…..,

zły – ……………..…….,

brudny – ……..………...,

niski – …………..……..,

mały – ………..……….,

krótki –  ………..………,

chudy – ……..…………,

głupi – ……..………….,

tchórzliwy – …..………,

płytki – …….…………,

zimny – …….………...,

wyjątkowy – .…………,

smutny – …….………..,

rzadki – ……….…..…..,

wstydliwy – …..……….,

krzywy – …………..…..,

chory – ………..……….,

ładny – ……..………….

Zadanie II

Uzupełnij luki w podanych regułach.

Wyraz nie z osobowymi formami czasownika oraz z bezokolicznikiem piszemy ……………………, np.: ……………………., ………………………….,  …………………………… .

Wyraz nie z rzeczownikami, przymiotnikami oraz przysłówkami odprzymiotnikowymi piszemy ………………………….., np.: ………………………, …………………, ………………………… .

Zadanie III

W podanych związkach wyrazowych uzupełnij luki przeczeniem nie pisanym łącznie lub rozdzielnie.

………… deptać trawników,

………… łamać gałęzi,

………… krzyczeć w parku,

………… ulec namowom,

………… poszanowanie prawa,

………… podjęcie tematu,

………… poprawność wypowiedzi,

………… posłuszeństwo syna,

………… pomyślność działania,

………… sprawiedliwość kolegi,

………… dojrzały owoc,

………… przypadkowe spotkanie,

………… gustowny strój,

………… dostateczny stopień,

………… łaskawe spojrzenie,

………… ciekawy film,

………… daleki krewny,

………… wysoki mężczyzna,

wpada ……… spodziewanie,

postąpił …….. słusznie,

Zadanie IV

Uzupełnij luki w podanych niżej przysłowiach wyrazem nie pisanym łącznie lub rozdzielnie.

Żeby kózka ………. skakała, to by nóżki ……… złamała.

Powiedziały jaskółki, że ……… dobre są spółki.

……… ma dymu bez ognia.

……… czyń drugiemu, co tobie ……… miłe.

……… szczęścia chodzą po ludziach.

Zgoda buduje, ……… zgoda rujnuje.

Kto pyta, ……… błądzi.

Z pustego i Salomon ……… naleje.

Zadanie V

Ułóż zdania z podanymi parami wyrazów i partykułą nie tak, by była ona nie tylko zaprzeczeniem, ale  i przeciwstawieniem.

dobrze – wspaniale, matka – córka,

…………………………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………

